
Δεκάδες παιδιά κι εφέτος παραμένουν εκτός παιδικών
σταθμών με τη δικαιολογία της μη επάρκειας σε προσωπικό
και χώρους στέγασης.
Δεκάδες παιδιά στερούνται του δικαιώματός τους στην
ελεύθερη πρόσβαση στους δημόσιους παιδικούς σταθμούς
για την ομαλή τους ένταξη στην κοινότητα και την
ολοκλήρωση της ψυχοσωματικής και πνευματικής τους
ανάπτυξης.

Αυτό είναι αποτέλεσμα της χρηματοδότησης που μειώνεται κάθε χρόνο και περισσότερο με το πρόσχημα
της κρίσης και των μνημονίων, την ώρα που οι τράπεζες και το κεφάλαιο αυξάνουν τα κέρδη τους. Οι
γονείς αναγκάζονται να βάζουν το χέρι στην τσέπη βαθύτερα και να πληρώνουν τροφεία, όσοι δεν τηρούν
τις προϋποθέσεις κάλυψης από τα κονδύλια του ΕΣΠΑ.

Οι προσλήψεις σε μόνιμο προσωπικό έχουν σταματήσει κι έχουν αντικατασταθεί από ποικίλες συμβάσεις
έργου με αποτέλεσμα μεγάλα χρονικά διαστήματα να λειτουργούν οι παιδικοί σταθμοί χωρίς το
απαιτούμενο προσωπικό. Τώρα αναμένεται η πρόσληψη μέσω ΟΑΕΔ των συμβασιούχων με πεντάμηνες
συμβάσεις, με μισθούς πείνας, για να ανοίξουν οι πόρτες των παιδικών σταθμών και σε άλλα παιδιά.

Τα τελευταία χρόνια το ωράριο εργασίας των εργαζομένων έχει αυξηθεί, όπως έχει αυξηθεί και ο αριθμός
των παιδιών στα τμήματα.

Οι κτιριακές εγκαταστάσεις είναι ανεπαρκείς και σε κάποιες περιπτώσεις μισθωμένες και ακατάλληλες.

Μπροστά σε αυτή την κατάσταση η δημοτική αρχή είναι ενταγμένη στη λογική της διαχείρισης των
μνημονιακών δεσμεύσεων στα πλαίσια του Καλλικράτη. Δεν έχει τη λογική της κινητοποίησης όλων των
εμπλεκομένων, γονιών και εργαζομένων, με όλους τους φορείς, τα σωματεία, τις συλλογικότητες σε
τοπικό και περιφερειακό επίπεδο για διεκδίκηση καθολικής, δωρεάν πρόσβασης των παιδιών σε
αναβαθμισμένους παιδικούς σταθμούς με μόνιμο κι επαρκές προσωπικό. Δεν έχει τη λογική του αγώνα για
ανατροπή αυτής της πολιτικής των αποκλεισμών, της λιτότητας, των ιδιωτικοποιήσεων, των χορηγών,
της καταπάτησης των δικαιωμάτων μας, της διάλυσης των εργασιακών μας σχέσεων, και της ζωής μας
γενικότερα.

Σαν “εκτός σχεδίου” πιστεύουμε ότι τίποτα δεν χαρίζεται, αλλά καταχτιέται με σκληρούς κι
ανυποχώρητους ταξικούς αγώνες. Με αυτή τη λογική αγωνιζόμαστε για τη δημιουργία ενός κινήματος
που θα παλέψει για:

• Αύξηση της χρηματοδότησης των παιδικών σταθμών από το κράτος, που να καλύπτει τις ανάγκες
λειτουργίας τους.

• Δημόσιους δωρεάν παιδικούς σταθμούς για όλα τα παιδιά, Ελλήνων και μεταναστών. Κατάργηση
τροφείων χωρίς προϋποθέσεις.

• Μόνιμους διορισμούς εργαζομένων για την κάλυψη όλων των θέσεων εργασίας που απαιτούνται.
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• Μείωση ωραρίου εργαζομένων, χωρίς μείωση των αποδοχών τους.

• Δραστική μείωση αριθμού μαθητών ανά παιδαγωγό.

• Επίλυση του κτιριακού προβλήματος. Σύγχρονα δημόσια κτίρια με προδιαγραφές που να καλύπτουν όλες
τις σημερινές ανάγκες παιδιών κι εργαζομένων.
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